

РЕЦЕНЗИЯ
на статью «Координация проектной и текущей деятельности
на основе метамодели согласования стратегий в нефтегазовой компании»

Данная статья автора направлена на решение важной для практики управления сложными проектами проблемы согласования долгосрочных целей развития компании с ее текущей деятельностью, распределенной в функциональных подразделениях компании. Ее решение основано на построении метамодели, в которой представлены базовые компоненты процесса и учтены логические отношения между ними. Необходимо обратить внимание автора, что в отечественной экономической литературе в 70—80-х годах прошлого века опубликованы основы целевого управления проектами и программами, которые нашли отражение при построении информационно-логических моделей целевого управления решением сложных организационно экономических, технологических и научных проблем. Предлагаемая автором метамодель является разновидностью информационно-логической модели.

Научной новизной рассматриваемой статьи является состав компонент и адаптированные к особенностям компании условия взаимосвязи между ними, необходимые при выполнении проекта. Состав этих компонент и взаимосвязи между ними формируют основу для разработки корпоративного стандарта проектного управления деятельностью компании.

Практическая реализация предложенной автором метамодели автором представлена недостаточно полно, но практическая ценность такой модели несомненна и выражается в точном выполнении с помощью выбираемых стратегий (способов) намеченной цели проекта. Также важно дополнить статью информацией о программном обеспечении предлагаемого подхода.

В целом предлагаемый автором подход будет интересен многим компаниям, в которых проекты реализуются периодически, а функциональные подразделения, обслуживающие необходимые виды работ, достаточно стабильны.

С учетом приведенных выше замечаний данная статья автора рекомендуется к печати в журнале «МИР».



(КОМКОВ Н.И.)